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Les calculatrices sont autorisées ainsi que le matériel usuel de géométrie et le dictionnaire. Le recours a l'usage des
ordinateurs et tablettes est également possible.

Toute trace de recherche sera prise en compte dans I’évaluation des copies; toute argumentation correcte
qu’elle soit de nature géométrique, calculatoire, dichotomique ou autre sera valorisée, une justification étant
attendue pour toute réponse proposée.

Vous penserez par ailleurs a indiquer sur vos copies vos NOMS, Prénoms, Classe et Etablissement (le cachet de
I’établissement sera apposé sur chaque copie).

| Exercice 1 : Jeu d'arcade
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i et les points ‘ , quand il

le peut... @ ne peut pas franchir les lignes noires.@ se déplace horizontalement et verticalement, il peut
revenir sur ses pas autant de fois qu’il le souhaite...

La partie est terminée lorsque @ a croqué tous les personnages, les cerises
Le but de @ n’est ni d’aller le plus vite possible, ni de parcourir le chemin le plus court : @ veut simplement
Aidez-le a le faire, expliquez votre démarche et donnez ce score.

obtenir le meilleur score possible.
- 4
& 5 |

gagne gagne gagne divise multiplie son perd
10 points 50 points 30 points son score par 2 score par 3 50 points




| Exercice 2 : Combien de poémes ?

Le poéme ci-dessous est I'un des nombreux sonnets disponibles dans un livre publié en 1961 de Raymond Quéneau

(1903 -1976) .

Le marbre pour ['acide est une friandise v

FPour déplaire au profane aussi bien qu'aux idiots ¥
Le cornedbeef en bofte empeste la remise v
Des narcisses on cueille au bien on est des weaux ¥
L'un et I'autre a raison non la foule insoumise v
Les gauchos dans la plaine agitaient leurs drapeaux ¥

Le gourmet en salade avale la cytise v
Larsgue wient le pompier avec ces grandes eaux

Du Gange au Malabar le lord anglais zozotte A
On comptait les esprits acérés a la hotte v
Le colonel s'éponge un blason dans la main T
Cela considérant & lacteur tu suffoques T

Les banquiers d'Avignon changent-ils les baiques? v
Mais rien de vaut grillé le morceau de boudin ¥

Le marbre pour 'acide est une friandise

Pour deplaire au profane aussi bien qu'aux idioks
Le cornedbesf en boite empeste la remise

Des narcisses on cueile ou bien on est des veausx

L'un et lautre a raison non la Foule insoumise

Les qauchos dams s plaine agitalznt leurs drapeaus
Le gourmet en salade avalz la cytise

Larsque wient le pompier avec ces grandes sau:

Du Gange au Malabar |2 lord anglais zozotte
On compkait les esprits acérés 4 la hotte
Le calonel s'éponge un Blason dans la main

Cela considérant & leckewr by suffoques
Les banquisrs d'Awignon changent-is les baiques?
Mais rien de vaut grilé le morceau de boudin

Comme le montre les deux illustrations ci-dessous, ce livre est composé de 10 feuilles. Chaque feuille est séparée en
14 bandes horizontales. Un vers est inscrit sur le recto de chaque bande.

Question 1:

Quel était I’Age de Raymond Quéneau lors de la 1™ édition de ce livre ?

Question 2 :

Le titre de ce livre indique le nombre de poémes que I'on peut fabriquer avec ce livre.

Ravioml
Queneasn

potmes

R

Quel est le titre de ce livre ?

Question 3 :

Vous allez réaliser avec votre classe un tel livret permettant de produire des quatrains (strophes de 4 vers). Ce
livret aura 6 feuilles. Combien de quatrains pourrez-vous lire dans ce livre ?



Exercice 3 : La fourmi de Langton A faire sur le sujet

Une fourmi, représentée par une fleche peut se déplacer :

e verslagauche €
e vers ladroite =
e versle haut A
e versle bas W

A chaque étape, elle doit se déplacer d'une case dans une grille en respectant les regles suivantes :
e Sila fourmi est sur une case blanche, alors

- elle tourne de 90° vers la droite,

- elle change la couleur de la case en noir

- elle avance d'une case.
e Sjla fourmi est sur une case noire, alors

- elle tourne de 90° vers la gauche,

- elle change la couleur de la case en blanc

- elle avance d'une case.

PARTIE 1
Dans la grille de droite,
() positionner la fourmi
et griser les cases qui seront
noires
Etat de départ Etat suivant
Dans la grille de gauche,
positionner la fourmi et
. o €
griser les cases qui étaient
noires
Etat de départ Etat suivant
PARTIE 2

La fourmi est au centre d’une grille toute blanche de 7 x 7 ; elle est préte a se déplacer vers le haut.

Combien d’étapes doit-elle effectuer avant de transformer pour la premiére fois une case noire en une case
blanche ? Quels seront alors I'état de la grille et la position de la fourmi ? Représenter la solution sur la grille :




Cadre de recherche a utiliser si besoin :

PARTIE 3 (avec ou sans géotortue)

La 1% procédure permet de visualiser la tortue du logiciel GEOTORTUE dans un carré noir.

La 2¢™ procédure permet aussi de dessiner la tortue dans un carré blanc (non visible).

procédures

résultats

pour carrenoir

crayon noir
ct;lc;re10;tg90;av10;td90; bc
remplis (rep 4 [av 20;td 90])
Ic;av10;td90;av10;tg90; bc; mt

i

pour carreblanc

crayon blanc
ct;lc;re10;tg90;av10;td90; bc
remplis (rep 4 [av 20;td 90])
Ic;av10;td90;av10;tg90; bc; mt

o

Ces deux procédures vont permettre a la tortue de se déplacer comme la fourmi.

Voici ci-dessous les cing premiéres lignes de commandes.
A vous d’écrire les quatre lignes suivantes

> vg!

> carreblanc

>td 90 ; carrenoir; Ic ; av 20
>td 90 ; carrenoir; Ic ; av 20
>td 90 ; carrenoir; Ic ; av 20
>

>
>
>

1vg : vide graphique
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INSTRUMENTS
Votre Savoir-faire. Notre Technologie. Leur Réussite.




